

# 全国最大网上买卖濒危动物案宣判 15人获刑,其中有医生和大学生



◀庭审现场,15名被告均是80后、90后野生动物爱好者,其中不乏在校大学生和医生等高学历者

▼涉案的有5只金雕,国家一级重点保护野生动物  
通讯员供图



金雕、游隼、猕猴、网纹蟒,这些野生动物常人也许并不熟悉,但有一群年轻人却很感兴趣。也正因为共同的爱好,他们通过网络社交平台聚集在了一块,群里交流的内容,是如何将这些珍稀甚至濒危的野生动物弄回家中饲养。

昨天,迄今为止全国最大系列猎捕、出售、收购、运输珍贵、濒危野生动物案在徐州市鼓楼区人民法院开庭审理。首批被公诉机关起诉的是张爱民等15人,他们利用网络平台,非法收购、运输、出售国家重点保护动物,涉案珍贵、濒危野生动物共26只,涉及10省23地市。

通讯员 周琪 郭娜 王洪亮  
现代快报/ZAKER南京记者 丁晟

## “稀奇大鸟”牵出网络野生动物贩卖平台

2015年11月,徐州铜山区某卡口的公安机关在对途经车辆例行检查时发现,一辆车上装着一只不怎么眼熟的“大鸟”,怀疑是国家保护动物。

公安机关随即找到相关机关鉴定,后被证实,“大鸟”为国家一级重点保护野生动物金雕。

这只被公安机关查获的金雕,是野生动物爱好者张爱民

“网购”的。

张爱民最喜爱的野生动物就要数金雕了,2015年5月他关注了网上一个“周口猎鹰交流群”,通过群友先后非法收购、出售了金雕5只,国家二级重点保护野生动物大鸮(kuāng)1只、《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录二野生动物网纹蟒1条。这只被公安机关救下的金雕,原本也会和张爱民所非法收购的

其他动物有着一样的命运。

经过侦查,公安机关发现张爱民的其他非法收购、出售珍贵、濒危野生动物的事实。

徐州市铜山区公安局以此为线索,陆续查获涉嫌非法猎捕、收购、出售、运输珍贵、濒危野生动物罪的该批犯罪嫌疑人共22人。被查获的国家野生保护动物均被依法登记后交给动物保护组织。

## 被告都是80后、90后野生动物爱好者

该案主审法官、徐州市鼓楼区法院院长岳彩领介绍,这批被告人均是80后、90后的野生动物爱好者,其中不乏在校大学生和医生等高学历者。

被告张爱民表示,自己一开始只是出于个人爱好,加入了“苏州鹰隼交流群”“西北鹰猎群”“西安鹰猎群”等网络平台,购买并在家中饲养了金雕。后见有利可图,才发展为通过QQ、微信等平台相互结识,并通过支付

宝、微信转账等支付方式,采取长途客运车辆运输的手段多次非法收购、运输、出售珍贵濒危野生动物。

警方发现,被告张爱民的手机里存有30多个涉及野生保护动物交流、交易的微信群和QQ群,每个群里的人数少则100人、多则500多人,群成员涉及全国20多个省市,甚至还有境外人员与之有过交易。

另一个被告王某是西安某

高校的在校女大学生,被警方从学校直接带走的她也表示,明知自己所接触贩卖的是国家重点保护动物。

据王某回忆,自己13岁时跟随父亲到一个朋友家作客,在参观了该朋友开的私人爬行动物博物馆后,便喜欢上了野生动物。后来加入了一些QQ群、微信群。当自己发现收购、出售、帮别人代购和转运野生动物能赚得不少差价,便加入其中。

## 15人获刑,最高被判11年半

法院经审理查明,2015年5月至12月期间,被告人张爱民、李楠、王某(犯罪时系未成年人)、韩冬冬、黄达林、王志、高江涛、王高、邓雨、田景、王学义利用腾讯QQ、微信网络交流平台相互结识,并通过支付宝、微信、银行转账等支付方式,采取长途客运车辆运输的手段将非法猎捕的野生动物予以出售或非法收购,经鉴定属于国家一级重点保护野生动物金雕5只、国家二级重点保护野生动物猎隼2只、雀鹰2只、大鸮一只、松雀鹰一只、游隼一只、猕猴一只、《濒危野生动植物种国际贸易公约》附录二野生动物网纹蟒一条。

法院认为,被告15人违反国家对珍贵野生动物的保护法规,

明知系国家重点保护野生动物,仍分别予以猎捕、收购、运输、出售。

法院一审宣判15名被告人有期徒刑,共处罚金16.4万元。其中第一被告人张爱民、第二被告人李楠因非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物,情节特别严重,分别被判处有期徒刑十一年六个月和有期徒刑十一年。

办案法官提醒野生动物爱好者,我国已经有了较为完善的保护野生动物的法律规范体系,对野生动物种类、名称、数量、保护等级、量刑轻重等作了详尽规定。野生动物属于国家,驯养繁殖国家重点保护野生动物,都应经过行政主管部门的批准。



## 好吃又安全的农特产品在这里

### “张峰良品”葡萄

“张峰良品”葡萄,穗形整齐,果粒饱满,风味甘甜鲜美,食用安全放心。长江流域葡萄生长期雨水频繁,露地种植葡萄病虫害发生严重、用药较多。“张峰良品”葡萄在雨棚下栽培,避开雨水,有效减轻病虫害,全年安全使用农药,用量只有常规的1/3。避雨栽培还能控制土壤水分,提高葡萄果实含糖量和风味。同时“张峰良品”葡萄不使用催熟剂自然成熟,糖度达16%以上,比一般葡萄提高2个百分点。

“张峰良品”葡萄产于句容市白兔镇张峰良品家庭农场,接受镇江农科院专家指导。2016年早熟品种“夏黑”荣获中国南方第九届“中山杯”优质葡萄评比金奖。目前“张峰良品”中熟晚品种“贵公子”正在热销中。



贵公子葡萄  
125元/盒,5斤

### 野山小村牌青壳鸡蛋

野山小村牌青壳鸡蛋,产自句容市天王镇戴庄有机农业合作社。鸡种是中国农科院家禽研究所近年育成的青壳蛋鸡,生态饲养。鸡舍建在果园里,采用醋糟微生物发酵床养殖技术,能杀菌消毒,即时分解粪便,鸡舍没有异味,很少喂药,也不需要喂商品饲料,吃自种的有机玉米及有机米糠、桑叶粉等,避免了重金属及抗生素的污染,食用放心。低密度在有机果园放牧,不用化肥农药,使用醋糟微生物发酵有机肥,培育生物多样性,鸡能长期吃到较多的昆虫、蚯蚓等活食,增加了动物蛋白质营养,显著提高了蛋的品质,打开蛋壳,蛋清较一般鸡蛋浓稠,红色蛋黄较多,蒸、炒味道极佳,很受欢迎。



青壳鸡蛋  
60元/盒,30枚

预售电话 现代快报热线96060 025-84783523 也可支付宝直接付款预订,支付宝账户: 13951765889 账户名:谢静  
预订请留下:货品+数量+姓名+手机+送货地址(仅限南京主城区,南京主城区以外地区朋友需要货品的可电话联系咨询)